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Analysis of Students’ Feedback (2023-2024) 

 
The Internal Quality Assurance Cell, Women’s College, Agartala has collected online 

feedback about guidance/counseling provided in academic/non-academic matters, syllabus 
coverage, college infrastructure from the students of the college as a part of the AQAR. Every year 
IQAC collects feedback from various stakeholders of the institution. Continuous feedback is 
important to know about the strengths, weaknesses and opportunities of the institution and the 
feedback analysis showcases these aspects in a very brief manner. 

 
The students’ feedback responses reveal that above 69 percent students agree that teachers 

link subject to real life experiences. Regarding the teachers’ encouragement to students to participate 
and discuss in class, invite opinions and questions on subject matter, inspire for ethical conduct, the 
students’ feedback ranges from 66.5 percent with the remark ‘Agree’ and ‘Strongly Agree’. Above 
65 percent students agree that the teachers are regular and punctual in class, 56 per cent agree that 
teachers pay attention to academically weaker students while 63 percent agree that the teachers use 
modern teaching aids. More than 60 percent students agree that the teachers link the subjects to real 
life experiences, 70 per cent agree that teachers cover the syllabus in time, more than 70 per cent 
agree that teachers explain the topics efficiently, periodical assessments are conducted as per 
schedule and 63 per cent agree that the teachers use non-traditional methods of evaluation like quiz, 
etc. For better academic performance, about 35 percent students have expressed the need for more 
lectures by experts while about 30.9 percent students want more books in the library. About 11.5 
percent students have opined that they need more access to the internet while about 23 percent 
students want extra/remedial classes to improve their academic performance. 

 
The students’ feedback have brought to the fore that above 82 percent of the students are 

contented with the sports facility, classroom facility, extra-curricular activities, security in the 
college. However, below 70 percent students are contended with the availability of computers and 
79 per cent are happy with the canteen facility in the college. Around 8 percent, 5 percent and 14 
percent students respectively have remarked the sports facility, canteen facility and availability 
computers in the college to be ‘Below Average’. Moreover, 29.1 percent students have expressed 
dissatisfaction about the hygiene and maintenance of toilets/washroom, 16.1 percent and 7.1 percent 
respectively are dissatisfied with the availability of clean drinking water and clean classroom in the 
college. The washroom facility, clean drinking water facility for all the buildings of the college are 
not same, so there is an opportunity to improve this parameter. Also as many departments have no 
departmental room, the availability of the computer as well as internet is not up to the mark. 

 
Above 31 percent students are contended with the services of the academic section and only 

23.6 are satisfied with library staff, redressal of grievances, accessibility of classrooms to the 
differently-abled persons, library facility in the college. Washroom facility, Canteen and library 
facility deserves immediate attention as about 63.6 percent students have opined to improve the 
washrooms, 28.3 percent students want improvement in wi-fi facility and around 27.4 percent 
students want improvement in classrooms. Students also need improvement in computer lab, library, 
and canteen of the college. 

 
 
 
 
 

























Analysis of Teachers’ Feedback (2023-2024) 

The Internal Quality Assurance Cell, Women’s College, Agartala has collected online 

feedback about quality of the students, college infrastructure, effectiveness of online classes, 

availability of online teaching tools, etc. from the teachers of the college as a part of AQAR. 

Every year IQAC collects feedback from various stakeholders of the institution. Continuous 

feedback is important to know about the strengths, weaknesses and opportunities of the 

institution and the feedback analysis showcases these aspects in a very brief manner.  

Teachers are of the opinion that the quality of the Honours students is much better than 

those of the general students. Most teachers have remarked that the students are regular and 

attentive in class and the participation of the students in co-curricular activities is mostly good. 

44.2 percent of the teachers opined that library facility in the college is ‘Good’ while 25.6 

percent teachers have remarked the research facilities in the college to be ‘Good’. The 

washroom facility deserves attention as around 27.9 percent teachers are dissatisfied with the 

available facility; also, other parameters as cleanliness, availability of computers, ICT facility, 

online teaching tools in the college need improvement. More than 53.5 percent teachers agree 

that their administrator is cooperative. Many teachers have suggested improving the teacher-

student ratio, computer facility, ICT facility in each department, provision of departmental 

room and computer for each of the Arts Departments, research facility, library facility, 

upgradation of all laboratories may further develop the teaching-learning process. Field visit / 

study tours, students exchange/cultural exchange programs to different states may be initiated. 

Technology based learning environment, provision of G Suite platform may come handy for 

both the teachers and the students in the coming future. Teachers have also suggested to be 

strict with attendance of students, recruitment of more faculty, improvement of infrastructure 

to cater to the ever-increasing student strength. 



















Analysis of Feedback received from Alumni (2023-2024) 

 

  The Internal Quality Assurance Cell, Women’s College, Agartala has 

collected online feedback about the overall impression of the college from the 

alumni of the college as a part of AQAR. Feedback from the students and teachers 

were also collected through online mode. Every year IQAC collects feedback 

from various stakeholders of the institution. Continuous feedback is important to 

know about the strengths, weaknesses and opportunities of the institution and the 

feedback analysis showcases these aspects in a very brief manner.  

The Alumni feedback analysis brings forth that around 75 percent of the 

alumni have an excellent impression about the institution while their impression 

about campus environment is mixed. Their frequency of visit to the institution as 

alumni and to attend alumni meetings is not very regular. However, only 20 

responses were received from members. At present 31.1 percent of the registered 

alumni are associated with the institution as an employee. Around 95 percent of 

alumni have expressed interest to contribute towards the Placement cell of the 

institution, 65 per cent feel that academic initiatives taken by the college can help 

in bridging the gap between industry and academia while around 50 percent have 

an excellent opinion about the quality of support material provided to the students 

for teaching learning. Many are ready to get involved as an alumni and contribute 

in their own way for the development of the institution. Many want to contribute 

for the betterment of the students in their own way. 


